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第一章第一节生物的遗传 习题精选

1、“种瓜得瓜，种豆得豆”这句俗语说明自然界中普遍存在着( )。

A．生殖现象 B．遗传现象 C．进化现象 D. 变异现象

解 “种瓜得瓜：种豆得豆”这句俗语说明生物的亲代和子代之间在性状上能稳定遗传，说明自然界中普遍存在着遗传现象。选项B正确。

2、性状是指( )。

A．生物体的形状 B．生物体的性别

C．生物体的形态、生理特征 D．生物体的大小

解 性状是指生物体所表现出来的特征，包括外部形态、内部结构和生理功能等特征。选项C正确。

3、人类的遗传物质主要存在于( )。

A．细胞质中 B．细胞膜中 C．细胞核中 D．细胞的各个部分

解 人体的体细胞和生殖细胞中都含有遗传物质，大部分遗传物质存在于细胞核中，附着在染色体上，极少部分存在于细胞质中，细胞膜中则不存在遗传物质。选项C正确

4、人体细胞中含染色体( )。

A．23条 B．46对 C．23对 D．30条

解 人的每个体细胞中都含有23XtBp 46条染色体。选项C正确。

5、下列有关人类基因的描述，错误的是( )。

A．基因是遗传物质中决定生物性状的小单位

B．基因都是成对存在的

C．一对基因中、可能都是隐性的

D．一对基因，一个来自父方，一个来自母方

解 A项中叙述的是基因的概念，是正确的。而基因在体细胞中成对存在，在生殖细胞中则成单存在。一对基因可能都是隐性的，此时生物体表现出隐性性状，而且，一对基因中，一个来自父方，一个来自母方，因为体细胞中的染色体有一半来自父方的精子，一半来自母方的卵细胞。应选选项B。

6、下列病症中，不属于遗传病的是( )。

A．色盲 B糖尿病 C. 白化病 D．侏儒症

解 遗传病是指由遗传物质发生改变引起的、可遗传的疾病，色盲、白化病和糖尿病都属于遗传病。侏儒症则是由于少儿体内缺少生长激素引起的,不是遗传病。选项D正确。

7、禁止近亲结婚的目的是( )。

A．防止遗传病的发生 B．防止遗传病的传播

C．减小遗传病发生的机率 D．缩小遗传病发生的范围

解 近亲是指直系血亲和三代以内旁系血亲，由于近亲很可能从共同的祖先那里继承了同一个隐性致病基因，因而近亲结婚会增大隐性遗传病的发病机率，禁止近亲结婚则可以减小遗传病的发病机率，但不能防止遗传病的发生。选项C正确。

8、已知双眼皮和单眼皮是一对性状，其中双眼皮是显性性状，用D表示，单眼皮是隐性性状，用d表示。有一对夫妇均为单眼皮，那么，他们生出基因型为DD子女的机率是( )。

A．100％ B．50％ C．25％ D．0

解 根据题意可知，这对夫妇的基因型都是dd，他们的子女的基因型也定是dd，不可能生出基因型是DD、双眼皮的子女。选项D正确。

9、已知有酒窝和无酒窝是一对相对性状，一对夫妇的基因型都是Aa，那么，他们的子女的基因型可能是( )。

A．AA、Aa B．Aa、aa C．AA、Aa、aa D．aa

解 可根据已知条件画出遗传图解，解答此题。选项C正确。

10、当一对基因中，一个是显性基因，一个是隐性基因时，生物表现出( )。

A．显性性状 B．中间性状 C. 隐性性状 D．无规律

解 通常情况下，显性基因对隐性基因具有显性作用，隐性基因与显性基因相遇时，一般只表现出显性性状，选项A正确。
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